

## લાકડાનો વપરાશ કમ આધારે ગ્રીન

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) મુંબઈ, તા. ૫  
સ્મશાનભૂમિમાં મૃતદેહને બાળવા  
વપરાતા લાકડાનો વપરાશ બંધ કરવા  
અને પર્યાવરણને પ્રદૂષિત થતું અટકાવવા  
માટે શહેરની સ્મશાનભૂમિ  
પી.એન.ગેસના (પ્રોસેસ્ટ નેચરલગેસ)  
આધારે ગ્રીન સ્મશાનભૂમિમાં રૂપાંતર  
કરવાની યોજના મુંબઈ મહાનગર  
પાલિકાએ તૈયાર કરી છે. આ યોજના  
પાછળ ૪.૯૪ કરોડનો ખર્ચ થશે. શહેરની

## આ યોજના પાછળ

## મલાડમાં હોટેલ આપીને પૈસા મ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા)

## માથેરાનમાં રોપ-વે યોજનાને સરકારે આપેલી લીલી ઝંડી

મુંબઈના પડખાંમાં આવેલા હિલ-સ્ટેશન માથેરાનની આગવી ઓળખ બની ગઈ છે. મિની ટોપ ટ્રેન હવે આ જ માથેરાનના ડુંગર ઉપર ભવિષ્યમાં રોપ-વેથી પહોંચી શકાશે. સુચિત રોપ-વે પ્રોજેક્ટ માટે કેન્દ્ર સરકાર તરફથી ત્રીજી ફેબ્રુઆરીએ જ નોટીફિકેશન બહાર પાડવામાં આવ્યા બાદ ગઈ કાલે મહારાષ્ટ્રના સાર્વજનિક બાંધકામ ખાતાના પ્રધાન છગન ભુજબળે પ્રસ્તાવિત સાર્થટની મુલાકાત લીધી હતી.

## સાર્વજનિક બાંધકામ પ્રધાનની હિલ-સ્ટેશનને છૂટે હાથે મદદ

માથેરાન માટેનો આ રોપ-વે નેરળ-કર્જિત માર્ગ પરના ભુતિવલી ગામથી શરૂ થશે. રોપ-વેનું અંતર ૪.૯ કિલોમીટર હશે. બે તબક્કે રોપ-વેથી આ અંતર કાપવામાં આવશે. ભુતિવલીથી ગાર્બટના અંતર માટે એક ટેકનોલોજી વાપરી રોપ-વે તૈયાર કરવામાં આવશે અને ગાર્બટથી માધવજી પોઈન્ટ (માથેરાન) સુધીના પોણાબે કિલોમીટરના અંતર માટે જુદી ટેકનોલોજી વાપરવામાં આવશે.

રોપ-વે પ્રકલ્પની જગ્યાનું નિરીક્ષણ કર્યા બાદ છગન ભુજબળે પત્રકારોને જણાવ્યું હતું કે માથેરાનમાં પર્યટનના

વિકાસ માટે ભરપૂર મદદ કરવામાં આવશે. માથેરાનની પાણી પુરવઠા યોજના માટે ૧૦૦ ટકા અનુદાન આપ્યું હોવાની તેમણે માહિતી આપી હતી. આ પ્રસંગે ભુજબળે વાહનો પાર્ક કરવાની વ્યવસ્થા માટે સવા કરોડ રૂપિયા, શૌચાલય માટે ૩૨ લાખ રૂપિયા, પેનોરમા પોઈન્ટ સુશોભિકરણ માટે ૫૦ લાખ, માયરા પોઈન્ટ સુશોભિકરણ માટે ૫૭ લાખ, જોવા લાયક સ્થળો સુધી જતા રસ્તાના સમારકામ માટે સાડાત્રણ કરોડ સહિત માથેરાનના વિકાસ માટે સાડા છ કરોડની સહાયની જાહેરાત કરી હતી.

તજનક અનુભવોમાંથી દર્દીને મુક્તિ વવામાં આવે છે. ભારતની 'નેશનલ વધારો કરે છે. પછી આવા તાલીમ અધિકારીઓ જ કંપનીના કર્મચારીઓને કરે છે. 'ઈ સો સાયટી અે પલ બિહેવિયરલસ (ઈસબ્સ) સંસ્થા કં પની અ સહયોગમાં અભ્યાસ આયોજનકે સંસ્થા દર વ વ્યક્તિ સ રે સિ ડે વિ



સ્ટેટયૂટ ઓફ મેન્ટલ હેલ્થ એન્ડ ન્યૂરો પ્સિસિસ'ના વરિષ્ઠ માનસશાસ્ત્રીના પ્રાધ્યાપ્ય મુજબ વ્યક્તિત્વ વિકાસનો વિચાર એક ઝુંબેશમાં પલટાઈ રહ્યો છે. તેની શિબિરોમાં ભાગ લેનારાઓની સંખ્યા તી જાય છે. જોકે 'પાસ્ટ લાઈફ થેરાપી'ની સફળતા શે ઘણા હજી શંકા સેવી રહ્યા છે. પરંતુ 'પ્નોસિસ' (સંમોહન, ગાઢ નિદ્રાવસ્થાક ધ્વ) દ્વારા બાહ્ય પ્રેરણા અથવા સૂચનથી ળાસ પાસે કામ કરાવવાની પદ્ધતિ નસશાસ્ત્રમાં પ્રચલિત છે. તેમાં ણપણની સ્મૃતિઓ સુધી કે જન્મ પહેલાંની વસ્થા સુધી પહોંચી શકાય છે, જેના વડે િનની આ જન્મની આદતો અને પ્રોગ્રામ્સ યોજે છે. લશ્કરના જવાનો મા એરલાઈનના સ્ટાફ માટે પદ્ધતિઓના સેમિનારો યોજાય છે. ઓફ પોઝિટિવ થિન્કિંગ' પુસ્તક વિખ્યાત લેખક નોર્મન વિન્સેન્ટ 'હાઉ ટુ વિન ફ્રેન્ડ્ઝ એન્ડ ઈ પીપલ'ના લેખક ડેલ કાને અમેરિકા સ્થિત ભારતીય એન શિવ ખેડાના પુસ્તક 'હાઉ આધારે આ કન્સલ્ટન્ટો શક્તિઓના વિકાસની તાલીમ તાજેતરના લેખકોમાં દીપ લિખિત પુસ્તક 'ક્રિએટિંગ એ અને શ્રી શ્રી રવિશંકરનં